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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:353 Sudan

Den pågående konflikten i Sudan har eskalerat drastiskt under det senaste året, 
särskilt mellan den sudanesiska armén och paramilitära styrkor från Rapid 
Support Forces (RSF). Situationen har lett till ett stort antal civila dödsoffer och 
omfattande humanitära kriser, där våldet har spridit sig över hela landet, men 
med särskilt kraftfulla konsekvenser i Khartoum och Darfurregionen. Civila 
hamnar ofta i korselden och utsätts för våldsamheter, vilket gör att FN och 
andra internationella organisationer varnar för en ökande risk för brott mot 
mänskligheten.

I september 2024 utförde den sudanesiska armén en serie luftattacker mot 
områden som kontrollerades av RSF, vilket resulterade i att fler än 500 civila 
omkom. FN:s människorättsorganisation har uttryckt djup oro över att civila 
blir måltavlor i konflikten och att brott mot humanitära rättsprinciper begås i 
stor skala. Situationen förvärras av det faktum att Sudan redan tidigare hade en 
stor intern flyktingkris och att tillgången till humanitärt stöd har blivit 
begränsad i och med de pågående stridigheterna.

Sverige har en tradition av att verka för fred och stabilitet i regionen, och vi har 
tidigare stött initiativ som syftar till att skydda civila i konfliktdrabbade 
områden. Den pågående krisen i Sudan understryker behovet av internationellt 
engagemang och politiska insatser för att skydda civila och främja en fredlig 
lösning på konflikten.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

Vilka initiativ avser ministern att ta, i samarbete med internationella och 
regionala aktörer, för att främja en fredlig lösning på konflikten i Sudan och 
säkerställa skyddet av civila i den pågående humanitära krisen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-30
Besvaras senast
2024-11-06 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


